	ОАО «Сибирский Агропромышленный Дом» успешно решает  задачи по созданию, освоению, внедрению и продвижению на рынок новейших машин и технологий для производства зерна, кормопроизводства и животноводства, обеспечивает условия для наиболее эффективного применения достижений науки и техники в условиях конкретных хозяйств.
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Техника, выпускаемая  ОАО «Сибирский Агропромышленный Дом», приобретает все большую популярность у сельхозтоваропроизводителей, что позволяет ежегодно наращивать производство и расширять географию поставок. Сегодня более 1500 единиц почвообрабатывающей и посевной техники, более 280 сушилок зерна успешно работают практически во всех агроклиматических зонах – от Приморского края до Северного Кавказа.


ФОРМУЛА УСПЕХА
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 Создание комбинированных почвообрабатывающих и почвообрабатывающе-посевных машин является революционным шагом в области земледелия. Применение комбинированных машин дает возможность не только уменьшить расход материальных ресурсов и снизить трудозатраты, но и получить качественно новый подход – ликвидировать разрывы между операциями. Стратегическая цель - сократить количество проходов по полю и уплотнение почвы,  сохранить стерню и создать защитный мульчирующий слой из пожнивных остатков. Это позволяет сохранить плодородие почвы, сберечь влагу, исключить эрозию. 

Прорывом в мировой практике сельхозмашиностроения является создание научными и конструкторскими организациями СО РАСХН семейства унифицированных комбинированных почвообрабатывающих и почвообрабатывающе-посевных машин «Лидер» и «Обь». 

Способы обработки почвы и способы обработки почвы одновременно с посевом, а также технические решения, обеспечивающие эти способы и реализованные в АКП «Лидер» и ППМ «Обь», соответствуют мировому уровню и защищены патентами. Исключительным правом на использование патентов обладает ОАО «Сибирский Агропромышленный Дом». Это, пожалуй, единственные серьезные изобретения в России в части создания машин для почвообработки и посева, проверенные практикой и временем.  

	В 2003 году на I Всероссийской выставке «Волга-Агротехмаш - 2003» АКП «Лидер» был признан лучшей почвообрабатывающей машиной.
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Оригинальные технические решения обеспечивают достаточно простую, надежную конструкцию, в то же время процесс обработки почвы представляет собой сложный механизм взаимодействия рабочих органов  с почвой.

Конструктивно машины состоят из двух блоков. 

Для агрегатов комбинированных почвообрабатывающих  «Лидер» первый блок (классический) состоит из несущей рамы, опирающейся на пневматические колеса  с механизмом и трубой подъема, гидроцилиндра, сницы с прицепным устройством и рабочих органов (стрельчатых лап на стойках, рыхлящих или плоскорежущих для обработки паров, наральников для чизелевания).

Для почвообрабатывающих посевных машин «Обь» первый блок (классический) состоит из несущей рамы, опирающейся на пневматические колеса  с механизмом и трубой подъема, гидроцилиндра, сницы с прицепным устройством и высевающей системы, состоящей из комбинированных ящиков для семян и туков, механизма привода, семяпроводов и лап-сошников для разбросного полосового посева. Дополнительно комплектуется стрельчатыми лапами для обработки паров и наральниками для чизелевания.

Второй блок (оригинальный), унифицированный  для АКП «Лидер» и ППМ «Обь», состоит из батарей многооперационных конусных катков-выравнивателей-вычесывателей, установленных на раме под оптимальным углом атаки, с навесками и нажимными устройствами. Рабочие органы катков выполнены в виде колец, имеющих форму усеченного конуса. 

Второй блок совмещает функции всех известных в мире дисковых орудий, катков, борон, выравнивателей. 
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Кроме того, он выполняет уникальные операции – подповерхностное прикатывание и сепарацию сорняков (отделение их от почвы и укладывание на поверхность).

Подповерхностное прикатывание и сепарация сорняков являются для машинной технологии уникальными и сравнить их можно только с ручными операциями по схеме:

1) удаление верхнего слоя почвы (3-4 см);

2) уплотнение поверхности;

3) разделение удаленного слоя на почву и сорняки;

4) измельчение почвы до необходимых фракций;

5) равномерная укладка почвы слоем 3-4 см;

6) укладка сорняков на поверхность.

Обработка почвы и посев (технологии и агрегаты), наряду с качеством семян, являются определяющими как в части затрат, так и урожайности. 

Формулу успеха при обработке почвы можно описать как сумму трех основных составляющих, в наибольшей степени влияющих на качественные и количественные показатели производства растениеводческой продукции:

	Успех

почвообработки
	= 3 В
	
	Влагосбережение

	
	
	
	Вычесывание сорняков

	
	
	
	Выравнивание поверхности почвы


По нашей оценке, АКП «Лидер» и ППМ «Обь» по всем трем составляющим (влагосбережение, выравнивание, вычесывание сорняков) превосходит имеющиеся в мировой практике машины, как в виде  отдельных орудий, так и комбинированных. 

Новинкой этого года является навесной агрегат «Лидер-2,5», успешно прошедший хозяйственные испытания. В отличие от предыдущих модификаций он оснащен более прочными стойками, обеспечивающими проведение основной обработки почвы лапами на 22 см, чизельными наральниками - до 30 см. Агрегатируется с тракторами МТЗ и ДТ-75. Дневная выработка достигает 20 га. Его достоинства уже оценили овощеводы и фермеры. 
Наша техника успешно работает в 25 регионах России, в Казахстане и Монголии.
В 2003 году в ОАО «Восход» Иркутской области (директор Ахметов) тремя почвообрабатывающими посевными машинами «Обь-4-ЗТ» было посеяно 1800 га зерновых по стерне и 200 га по зяби. В четыре следа обработано паров 800 га. Тем самым сезонная выработка в севообороте составила более 1700 га на одну ППМ «Обь-4».

По предварительным данным, в сезоне 2003 г. наибольшая дневная выработка ППМ «Обь» при посеве яровых и озимых была достигнута в СА (колхозе) «Добровольский» Алтайского края (директор В.П. Ремпель). Агрегат из двух «Обь-4-ЗТ» с трактором К-701 обеспечивал дневную выработку 100 га.

СА «Добровольский» и ряд соседних хозяйств уже в ноябре заключили договора на поставку техники к сезону 2004 г., получив значительные скидки.

	Сибирский Агропромышленный Дом предлагает:

· агрегаты комбинированные почвообрабатывающие «Лидер-4», «Лидер-8,5», «Лидер-2,5-Н», 

«Лидер-4,3-Н»

· почвообрабатывающие посевные машины «Обь-4», «Обь-4-ЗТ», «Обь-8,5»;

· сушилки зерна СЗ-6, СЗ-10, СЗ-16, СЗК-30; 

· зерноочистительные машины ЗМ-20

· теплогенераторы; 

· оборудование для переработки зерна.


Сибирский Агропромышленный Дом выражает благодарность хозяйствам всех регионов России и зарубежья, заключившим договора на поставку техники к сезону 2004  г.

Мы надеемся на своевременное заключение договоров с другими хозяйствами.

P.S.  

Для производственника ничего нет унизительнее того, что в марте-апреле приходится отказываться от заказа. Но мы вынуждены учитывать реальный цикл изготовления и ограниченность имеющихся у нас оборотных средств и кредитных ресурсов!  При этом унижаешь и заказчика, который готов немедленно оплатить технику по максимальным ценам. 

Обе стороны прекрасно понимают - возможности октября-февраля безвозвратно утрачены.

В.П. Колинко, генеральный директор 

ОАО «Сибирский Агропромышленный Дом»,
заслуженный конструктор РФ.
630501, Новосибирская обл., п. Краснообск, а/я 487,

 Сибирское отделение РАСХН

Тел.: (8-383-2) 48-38-49    Факс: 48-12-92 

Http:\\www.sibagro.com      E-mail: cad@ sibagro.com
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Сцепка из 2-х ППМ «Обь-4-ЗТ».
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Сцепка из 3-х АКП «Лидер-4».
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Схема работы АКП «Лидер»
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Схема работы ППМ «Обь»
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