ППМ «Обь» - лучший посевной комплекс 2008 года
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На выставке-демонстрации «День Российского поля – 2008» ОАО «Сибирский Агропромышленный Дом» (ОАО «САД») было удостоено высших наград: «Гран-при» в номинации «Лучший посевной комплекс 2008 года» было присвоено почвообрабатывающе-посевному комплексу «Обь-4-ЗТ» и Золотая медаль – за разработку и внедрение в сельскохозяйственное производство влагосберегающей почвозащитной технологии обработки почвы.

С 1999 года ОАО «Сибирский Агропромышленный Дом» активно продвигает на российском и зарубежном рынках разработанные совместно с учеными Сибирского отделения РАСХН влагоресурсосберегающие технологии и комбинированные машины «Лидер» и «Обь», обеспечивающие эти технологии.
Защищенная патентами влагоресурсоберегающая технология обработки почвы одновременно с посевом отличается тем, что обрабатываемый пласт почвы разделяется на три слоя. Из верхнего слоя вычесываются растительные остатки сорняков и мульчируют обработанную поверхность. На уплотненный нижний слой высеваются семена сельскохозяйственных культур. Такая обработка позволяет создать выровненный сухой верхний слой почвы, который уменьшает расход влаги на физическое испарение, улавливает атмосферные осадки даже малой интенсивности. Средний слой почвы «запирает» движение парообразной и пленочной влаги из нижних слоев почвы. Уплотненный нижний слой почвы препятствует проникновению влаги в нижележащие пласты, накапливает влагу в зоне высева семян, обеспечивает подачу ее к семенам.
Почвообрабатывающие посевные машины «Обь» применяются для предпосевной обработки почвы за один проход одновременно с широкополосным разбросным посевом и внесением стартовой дозы минеральных удобрений, для ухода за парами, на зяблевой обработке почвы, то есть используются в течение всего сельскохозяйственного сезона.

Применение комбинированных машин «Обь» позволяет снизить количество технологических операций и трудозатраты, повысить качество обработки и плодородие почвы, снизить себестоимость зерна на 30-60% в зависимости от варианта применяемой технологии, повысить урожайность до 30%. Расход топлива снижается до двух раз, потребность в тракторах в пиковые периоды сокращается в три раза. 
Как показывает практика, агрегат, состоящий из трактора К-700 и двухмодульной ППМ «Обь-8-ЗТ», за сезон может обеспечить необходимые виды работ (предпосевная обработка с посевом яровых и озимых, зяблевая обработка, уход за парами) на площади до 6000 га.
Оригинальные технические решения, положенные в основу ППМ «Обь», обеспечивают достаточно простую, надежную конструкцию. В то же время процесс обработки почвы представляет собой сложный механизм взаимодействия рабочих органов с почвой. Блок батарей многооперационных конусных катков, установленных на раме под оптимальным углом атаки, совмещает функции всех известных в мире дисковых орудий, катков, борон, выравнивателей.

Главным отличием ППМ «Обь» от существующих комбинированных машин является выполнение таких операций, как подповерх-ностное прикатывание, вычесывание сорняков на 98-99% с отделением их от почвы и укладыванием на поверхность, создание «гидрозамка» - верхнего мульчирующего слоя, состоящего из растительных остатков, перемешанных с почвой. Расход влаги на физическое испарение снижается практически вдвое по сравнению с традиционными технологиями, что позволяет растениям развиваться в условиях засухи. 

По таким показателям, как влагосбережение, выравнивание поверхности, вычесывание сорняков, почвообрабатывающие посевные машины «Обь» превосходят имеющиеся в мировой практике машины, как в виде отдельных орудий, так и комбинированных.

Полосовой разбросной посев семян ППМ «Обь» обеспечивает благоприятные условия по площади питания растений, и, как следствие, дружное созревание, повышение урожайности, улучшение качества зерна, в том числе содержание клейковины. 
Применение машин «Обь» для посева озимых позволяет достичь с наименьшими затратами высоких результатов, так как наличие верхнего мульчирующего слоя защищает узел кущения озимых от промерзания. Кроме того, посев производится на уплотненное ложе, что позволяет избежать разрывов корневой системы растений. Высокая способность почвы к удерживанию и аккумулированию влаги позволяет проводить сев озимых в оптимальные сроки, а весной мульчирующий слой препятствует активному испарению почвенной влаги, что позволяет растениям развиваться в условиях засухи.
На паровом поле применение этих машин позволяет сохранить влагу, уничтожить сорняки, предотвратить эрозию почвы, максимально выровнять поверхность поля за сезон парования, что создает предпосылки для качественного посева. Использование ППМ «Обь» при подготовке сидеральных и занятых паров позволяет в три—пять раз снизить затраты по сравнению с традиционными технологиями.

Для проведения осенней обработки почвы ППМ «Обь» дополнительно комплектуются наральниками для чизелевания на глубину до 25 сантиметров. Разрушение плужной подошвы с сохранением капиллярной системы почвы, наличие стерни на поверхности поля позволяют исключить водную и ветровую эрозию, эффективно накопить влагу.
Модульная конструкция ППМ «Обь» (сцепки шириной захвата 4, 8, 12 и 16 метров) обеспечивает их агрегатирование с любыми сельскохозяйственными тракторами 2-7 класса тяги. Такая конструкция позволяет оперативно менять ширину захвата, что дает возможность заменять основной трактор на менее мощные в зависимости от складывающейся ситуации и выполнения технологических операций.
ППМ «Обь» успешно прошли Государственные испытания, включены в реестры Министерства сельского хозяйства РФ и ОАО «Росагролизинг», поставляются через систему федерального лизинга и через целевые программы ОАО «Россельхозбанк».

Тел./факс: (383) 348-38-49, 

348-12-92 

Http:\\www.sibagro.com      
E-mail: cad@sibagro.com

ППМ «Обь-12-ЗТ»
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