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Пресс-релиз
Золотая медаль конкурса «Агросалон-2012»
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      28 июня 2012 г. в Москве на пресс-конференции были объявлены победители независимого профессионального конкурса инновационной сельскохозяйственной техники «Агросалон-2012». Авторитетное международное жюри отметило золотыми и серебряными медалями наиболее эффективные и передовые модели сельскохозяйственной техники.
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Единственным из российских разработчиков и производителей сельхозтехники в числе золотых медалистов был назван «Сибирский Агропромышленный Дом» (ОАО «САД») со своей новейшей инновационной разработкой –  кольцевой бороной «Лидер-БК». Не имеющее аналогов в мире орудие обеспечивает качественную поверхностную обработку почвы при уходе за парами, на предпосевной обработке по любым фонам. Выравнивает поверхность поля, создавая мульчирующий влагосберегающий слой, обеспечивает высокую устойчивость почвы к ветровой и водной эрозии. Оригинальная конструкция бороны обеспечивает удаление 95% сорняков из почвы вместе с корневой системой без подрезания, позволяя перейти на безгербицидную технологию. 
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В активе предприятия это уже не первая медаль «Агросалона». «Мы вполне осознанно приняли решение участвовать в выставке «Агросалон-2012», - сообщил на пресс-конференции генеральный директор «Сибирского Агропромышленного Дома» Павел Колинко, - поскольку это, пожалуй, единственная площадка в России, где производители российской техники не чувствуют себя униженными по отношению к своим зарубежным коллегам».

На прошедшей 10-13 октября 2012 года выставке «АГРОСАЛОН-2012» ОАО «Сибирский Агропромышленный Дом»  представил  свою  новейшую  разработку  –  кольцевую  борону  «Лидер-БКС-8» со складывающимися секциями. Заместитель председателя правительства РФ Аркадий Дворкович одним из первых официальных лиц высоко оценил инновационность нового почвообрабатывающего орудия и перспективы его внедрения в АПК России, а также работу «Сибирского Агропромышленного Дома» в целом.
ОАО «Сибирский Агропромышленный Дом»,

15 октября 2012 г.
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Пресс-релиз
АГРОСАЛОН назвал лучших производителей 
сельскохозяйственной техники.
В Москве состоялась пресс-конференция, на которой были объявлены победители независимого профессионального конкурса инновационной сельскохозяйственной техники АГРОСАЛОН 2012. 
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Авторитетное международное жюри отметило золотыми и серебряными медалями наиболее эффективные и передовые модели сельскохозяйственной техники. 
Золотой медалью награждается:
Борона кольцевая ЛИДЕР-БК, 
СИБИРСКИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ ДОМ, Россия 
За оригинальную конструкцию бороны, обеспечивающую удаление сорняков из почвы вместе с корневой системой без подрезания.
Оригинальная конструкция бороны обеспечивает качественную поверхно-стную обработку почвы при уходе за парами, предпосевной обработке по любым фонам. Вычесывает 95% сорняков, не разрезая их (в отличие от дисковых орудий), позволяя перейти на безгербицидную технологию. Выравнивает поверхность поля, создавая мульчирующий влагосберегающий слой, обеспечивает высокую устойчивость почвы к ветровой и водной эрозии.
Члены жюри конкурса: Ежевский Александр – Генеральный советник ГНУ ГОСНИТИ, Иноземцев Дмитрий – управляющий товарной группой компании Ростсельмаш, Калинин Андрей – д.т.н., профессор СПАУ, руководитель технического отдела ООО «Урожай», Каплун Александр – директор по развитию, Петербургский Тракторный Завод, Катаржин Алексей – инженер по гарантии Самэ Дойц-Фар, Кобзев Константин – инженер конструктор John Deere, Масин Лукас – менеджер по развитию сети СНГ, CNH, Особов Вадим – д.т.н., профессор, Академик, специалист по кормозаготовке, консультант компании Клаас Восток, Петрова Галина – д.с-х.н, профессор, Проректор по научной работе Оренбургской ГАУ, Пронин Вячеслав – Ответственный секретарь ТК 284, Ассоциация Росагромаш, Трусов Андрей – Генеральный директор ООО «Зерно-Белогорье», Хенке Ральф – Руководитель отдела по техническому развитию продукта Клаас Восток, Чернышов Владимир – менеджер по продукту тракторы, Корпорация AGCO, Шауера Андреас – Руководитель технического отдела самоходной сельскохозяйственной техники VDMA, Шифар Алан – менеджер по продукту тракторы, Корпорация AGCO 
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