И.Ф. Левин: «ОБЬ-4-ЗТ» - хороший комбинированный агрегат!
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В нашей Республике Татарстан взят ориентир на внедрение в основном широкозахватной посевной техники с мощными тракторами. Я считаю, что это не совсем правильно по трем причинам:
· во-первых, эта преимущественно иностранная техника очень дорога и доступна лишь крупным холдингам, как для покупки, так и для полной годовой загрузки;

· во-вторых, эта техника имеет высокую производительность и возможность засева за сезон до 10 тысяч га. Хозяйствам с площадью пашни 2-5 тысяч га такая техника просто не нужна из-за неполной загрузки; мощные посевные комплексы следует концентрировать в механизированных отрядах, как это было при МТС и как это сейчас делается с зерноуборочными комбайнами типа «НЬЮХОЛАНД», «КЕЙС», «МЕГА» и им подобным;

· в-третьих, за последние годы в России освоен выпуск отечественных комбинированных посевных агрегатов, которые по производительности не уступают зарубежным, но значительно дешевле.

Одним из таких комбинированных агрегатов является почвообрабатывающе-посевная машина «ОБЬ-4-ЗТ». Имея ширину захвата 4 метра, одна «ОБЬ» с трактором МТЗ-1221 засевает за день до 30 га, две единицы с трактором Т-150 – 50-60 га, а при работе трех машин «ОБЬ» с отечественным трактором «КИРОВЕЦ» за день засевается до 150 га с одновременной культивацией, посевом, внесением минеральных удобрений, выравниванием и прикатыванием. Следует отметить работу конусного катка, который хорошо срезает и выбрасывает сорняки, выравнивает поверхность и, что самое главное, осуществляет подповерхностное прикатывание почвы на глубине 2 см, создавая «гидрозамок» и не допуская, по сравнению с резиновыми колесными катками, образования почвенной корки, что свойственно почвам тяжелого механического состава.
В 2008 году количество агрегатов «ОБЬ» в РТ увеличилось незначительно, но от их работы остались хорошие впечатления.
Вот уже четыре года использует «ОБЬ» глава КФХ «Маннанов» З.Х. Маннанов, в фермерском хозяйстве которого - 490 га пашни бывшего колхоза «Фрунзе» Альметьевского района, где Зявдат Хакимович проработал 30 лет председателем. Он сам не жалеет о покупке «ОБИ» и другим советует сделать то же самое.
Много лет проработал агрономом в Буинском районе Ильдус Халилов. В прошлом году он решил заняться фермерством и приобрел 100 га пашни и старенький трактор Т-150. Надоумил я его приобрести одну ППМ «ОБЬ-4-ЗТ», что он и сделал, купив бывший в употреблении агрегат за 250 тысяч рублей. Поле после гречихи с неубранными валками после работы комбайна без копнителя он засеял ячменем, да еще элитными семенами сорта «Раушан» без всякой обработки. Сеял поперек валков, сеялка их растащила по полю и практически не забивалась. Расход дизтоплива на все-про все составил 10 л/га. А результат таков: на части поля с внесением удобрения «КЕМИРА» урожай составил 35 ц/га, без внесения удобрений - 22 ц/га. Маловато, конечно, но где бедному фермеру взять удобрения?
Ильдус доволен: он рассчитался с кредитом, оставил после обмолота валки ячменя, агрегатом «ОБЬ» засеял 20 га озимой пшеницы, на остальной площади в 2009 году засеет прямо по стерне с неубранными валками овес (если найдет покупателя) и пшеницу. А сейчас он бегает по инстанциям в поисках дополнительной площади пашни, так как, засевая за день на скорости более 10 км/час по 30 га одной ППМ «ОБЬ» с трактором Т-150, сможет засевать не менее 500 га.
В Кайбицком районе есть крупное фермерское хозяйство на территории бывшего колхоза «Подберезье», где весной 2009 года только яровыми зерновыми предстоит засеять 3,5 тыс. га. Всю эту немалую площадь руководитель КФХ Чекмарев Ф.А. планирует засеять только тракторами Т-150 с двумя сеялками «ОБЬ-4-ЗТ» в каждом агрегате. И вот почему.
Нелегким временем выдалась весна 2008 года для этого хозяйства. Свойственные всем сельчанам трудности и, особенно для этого крупного хозяйства, не полностью подготовленная с осени пашня, недостаток механизаторов на имеющиеся в наличии трактора ДТ и МТЗ вели к затягиванию посевной кампании. Федор Александрович решил купить 4 агрегата «ОБЬ-4-ЗТ». Поздновато они поступили в хозяйство, но успели с двумя тракторами Т-150 засеять по стерне без всякой обработки 400 га яровой пшеницы и по зяби – 100 га гороха.
Увидев ППМ «ОБЬ-4-ЗТ» в работе, Ф.А. Чекмарев загорелся приобрести еще 4 машины, что и сделал на лизинговой основе. В августе 500 га озимой ржи и 200 га озимой пшеницы были засеяны только этими полюбившимися орудиями.
Особенно понравилась «ОБЬ» на горохе, урожай которого по зяби составил 21 ц/га. Пшеница по зяби дала больше, чем по необработанной стерне, но «ОБЬ» позволила своевременно завершить яровой сев, да и себестоимость зерна после этой машины ниже, чем после сеялок СЗ, сеявших по зяби.
С осени 2008 года часть зяби в хозяйстве обработана дискаторами, часть осталась необработанной. Но Федор Александрович уверен, что восемью комбинированными агрегатами «ОБЬ 4-ЗТ», начиная с первого дня выезда в поле, засевая поочередно овес, ячмень, горох, пшеницу, а заодно и однолетние травы, завершит сев в лучшие агротехнические сроки.
Ранее опубликованные в печати примеры использования комбинированных агрегатов «ОБЬ-4-ЗТ», свежие вышеприведенные примеры двух хозяйств – мелкого и крупного – показывают, что почвообрабатывающе-посевные машины «ОБЬ-4-ЗТ» вполне годятся для условий Республики Татарстан.
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