СИБИРСКОЕ ЧУДО
Экономическая ситуация и безразличное отношение государства к сельскому хозяйству заставили хлеборобов искать менее затратные пути и внедрять ресурсосберегающие технологии производства продукции сельского хозяйства. Началась гонка по приобретению всевозможной дорогостоящей импортной техники. По крестьянским меркам, по баснословной цене завезены всевозможные комбинированные почвообрабатывающие машины, посевные комплексы, машины по защите растений и уборочная техника.
Применение этих машин позволило:

а) в ресурсосбережении: кратно сократить затраты труда и потребность в механизаторских кадрах, кратно сократить потребность в технике, сократить потребление горюче-смазочных материалов.

б) в технологии: значительно выровнять поверхность полей, сократить количество проходов по полю, уменьшить эрозийные процессы в почве, уменьшить активность испарения почвенной влаги.

Однако заметных сдвигов по продуктивности и очистке полей от сорной растительности не получили. Затраты на содержание машинно-тракторного парка с импортной техникой и на дорогие средства защиты растений, способствующие повышению себестоимости продукции растениеводства, низкие закупочные цены на продукцию сельского хозяйства загнали крестьянина в тупик.
Технология минимальной и нулевой обработки предполагает оставление части растительных остатков на поверхности почвы:

1. для дальнейшего накопления, сохранения влаги и рационального её распределения в периоды критической нехватки (испарение преобладает над осадками – начало мая – 1 декада сентября);
2. для защиты почвы от эрозии;
3. для последующего их использования как органического удобрения.

Для выполнения условий пункта №1 солома должна быть равномерно распределена на поверхности поля.
В связи с несовершенностью измельчителей комбайнов, мы солому не можем равномерно распределить на поверхности, что приводит в осенний период к следующим негативным явлениям:

· посевные комплексы и стерневые сеялки с лапчатыми рабочими органами часто забиваются и не могут качественно и производительно работать, 

· посевные комплексы и стерневые сеялки с дисковыми рабочими органами высевают нормально, однако весной на участках с более толстыми слоями растительных остатков происходит выпревание озимых культур. Поэтому посевные комплексы и стерневые сеялки в осенний период работу выполняют с большими огрехами и недостатками.
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В зависимости от технологии зябь мы обрабатывали и плугами, и стерневыми культиваторами, и комбинированными дисковыми орудиями. Зачастую в нарушение технологии стерневые культиваторы и комбинированные дисковые орудия использовали без прикатывающих механизмов. Зябь получалась с гребнистым фоном с большим количеством растительных остатков на поверхности, сильно затрудняющих ранне-весеннее рыхление и выравнивание традиционными зубовыми боронами.

Бороны постоянно забивались и грудили землю, что привело к снижению производительности традиционных бороновальных агрегатов на 18-22% с одновременным ухудшением качества выравнивания и разделки почвы. Это на фоне обеспеченности парком техники на 55-60% привело к затягиванию сроков ранне-весеннего боронования, к неоправданной потере весенней влаги. 

При переходе на новую систему земледелия нами упущено важнейшее звено технологической цепи, разработанное и оправдавшее себя многовековой российской земледельческой практикой и наукой!

Переход на технологии минимальной обработки и прямого посева покупкой почвообрабатывающих машин (комбинированных стерневых культиваторов и дисковых орудий), посевных комплексов нового поколения не решается. Чтобы технология работала и дорогостоящие посевные комплексы себя оправдали, нужно менять и систему машин применительно для условий российского земледелия. 

Практика последних лет показала, что в технологии выявляется существенный разрыв технологической цепи, который приходится на период весенне-полевых работ. 
На российском рынке появилась борона оригинальной конструкции, способная органически связать технологическую цепочку, устранить вышеперечисленные недостатки и совершенствовать традиционную технологию и технологии минимальной обработки и прямого посева на более высоком уровне, обеспечивая при этом себестоимость продукции на уровне положительной рентабельности.

Многолетние наблюдения за работой почвообрабатывающих посевных машин «Обь-4-ЗТ» по обработке почвы и посева в Исаклинском районе Самарской области (работают 17 машин), в Черемшанском районе Республики Татарстан в 2009 году (работала одна машина), а также наблюдения появления всходов, развития растений, сравнения состояния засоренности полей позволяют утверждать, что данная машина обеспечивает:

· сведение потерь влаги в метровом слое до минимума (которая является определяющим фактором в формировании урожая и засушливый 2009 год это подтвердил);
· выравнивание поверхности за счет бокового перемещения почвы батареями многооперационных катков;
· получение дружных всходов за счет выравненности поля;
· уменьшение засоренности по сравнению с участками, посеянными другими посевными комплексами («Флекси-Койл», «Кузбасс», «Хорш») и стерневыми сеялками (СЗРС-2,1, СК-3,6).

Указанные преимущества почвообрабатывающей посевной машины «Обь-4-ЗТ» обеспечиваются многооперационной почвообрабатывающей приставкой МПП-4, которая и является «изюминкой».

Всевозможные пружинные бороны, опорно-прикатывающие колеса, спиральные и кольчатые прикатывающие устройства, установленные на импортных и отечественных посевных комплексах, только увеличивают металлоемкость агрегата и, соответственно, его стоимость, а в технологическом эффекте не могут приближаться к многооперационным почвообрабатывающим приставкам производства ОАО «Сибирский Агропромышленный Дом», которыми оснащены почвообрабатывающие посевные машины «Обь» и комбинированные почвообрабатывающие агрегаты «Лидер».
Например, немецкий культиватор «Смарагд» имеет лапчатые рабочие органы, за ними расположены дисковые рыхлители, шлейфы-выравниватели и 2-рядные спиральные катки, которые обеспечивают подрезание сорняков, перемешивание почвы дисковыми рыхлителями и хорошо выравнивают поверхность поля. Однако катки, трамбуя почву, обеспечивают контакт подрезанных сорняков с почвой, способствуя размножению корнеотпрысковых сорняков. 
В 2009 году ОАО «Сибирский Агропромышленный Дом» совместно с учеными Сибирского отделения Россельхозакадемии на базе многооперационной почвообрабатывающей приставки МПП разработал, испытал в полевых условиях и начал производить новую почвообрабатывающую машину  - борону кольцевую модульную «Лидер - БКМ».
Конструкция расположения рабочих органов в два ряда,  установленных под оптимально подобранным углом атаки относительно направления движения агрегата, и противоположным расположением первого ряда рабочих органов ко второму усиливают качественные показатели и преимущества многооперационной почвообрабатывающей приставки МПП.

В зависимости от предыдущей обработки рабочие органы бороны «Лидер-БКМ» позволяют получить твердое семенное ложе на глубине от 30 до 80 мм.

Все эти технологические операции, выполняемые машиной, в совокупности позволяют свести до минимума испарение весенней влаги в метровом слое и растянуть период полевых работ, что очень важно при нашей обеспеченности техникой. 
Механизм обеспечения технологических операций следующий:

1. Рыхление верхнего слоя почвы обеспечивается рабочей кромкой кольца, имеющей форму усеченного конуса.
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Высококачественное выравнивание поверхности обеспечивается оптимально подобранным углом атаки относительно направления движения агрегата и противоположным расположением первого ряда рабочих органов ко второму, то есть происходит интенсивное перемещение почвы влево и вправо по ходу движения.

3. Уничтожение сорняков обеспечивается вырыванием их во время рыхления и перемещения почвы.

4. Сохранение пожнивных остатков и другой растительности на поверхности обеспечивается за счет разности удельных весов почвы, пожнивных остатков и другой растительности. Вращательно-перемещающее движение кольца выбрасывает массу, пожнивные остатки и растительность с малым удельным весом оседают наверху.
5. Уплотненный слой - твердое семенное ложе - обеспечивается усеченной плоскостью конуса рабочего кольца.

И надо заметить, за счет обработки без нарушения структуры с одновременным подповерхностным прикатыванием и высококачественно выровненной поверхностью, твердое семенное ложе будет иметь постоянную глубину и постоянную границу почвенной влаги - вечная мечта хлебороба для получения дружных всходов.

Подобная машина в странах ближнего и дальнего зарубежья не разработана!

Чтобы обеспечить выравнивание поверхности поля, обработанного по обычной и минимальной технологии, бороновальные агрегаты зубовыми и пружинными рабочими органами должны двигаться поперек обработке и рабочую скорость агрегата будет ограничивать гребнистая поверхность. А бороне «Лидер-БКМ» таких требований не нужно, поэтому можем утверждать, что она скоростная и высокопроизводительная машина.

Простота рабочих органов и надежная конструкция машины обеспечат безотказную и долговечную работу.

Варианты использования бороны:
I. На весенне-полевых работах.
1) Ранне-весеннее закрытие влаги с одновременным рыхлением и выравниванием поверхности: 

· на отвальной зяби; 

· на зяби, обработанной по минимальной технологии; 

· на стерне (этот прием лучше провести осенью сразу же после уборки). 

2) Технические возможности бороны «Лидер-БКМ» позволяют данную машину использовать для предпосевной обработки почвы для посева ранних яровых зерновых, технических и мелкосеменных культур. 
3) Для качественной заделки минеральных удобрений и гербицидов.

4) Для предпосевной обработки почвы под посев поздних яровых культур с одновременным уничтожением и вычесыванием проросших сорняков. 
II. В летний период. 

Для обработки паров по уничтожению и вычесыванию сорняков с одновременным выравниванием поверхности поля. 

III. В осенний период. 

1) Для подготовки почвы под посев озимых культур;

2) Для обработки поверхности поля с одновременным выравниванием и равномерным распределением соломы по поверхности и для провоцирования семян сорняков и падалицы;

3) Для выравнивания поверхности и вычесывания сорняков на площадях, подготавливаемых для сахарной свеклы под урожай будущего года.

Кому не безразлична своя судьба, кто хочет укрепить свою экономику и производить зерно с низкой себестоимостью, это машина для нас, дорогие земледельцы. Не упустите шанс!
Ф.Х. Хисамов,

Начальник отдела механизации 

Управления сельского хозяйства

и продовольствия Черемшанского района,
Заслуженный механизатор Республики Татарстан
4-модульная почвообрабатывающая  
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Комбинированные почвообрабатывающие агрегаты «Лидер» (ширина захвата: прицепные – 4 м; 8,5 м; 10,8 м; модульные – 8 м; 12 м; 16 м; навесные – 1,8 м; 2,5 м; 4 м; 6 м; 7,2 м)


Бороны кольцевые модульные «Лидер-БКМ» 


(ширина захвата - 3,6 м; 7,2 м; 10,8 м; 14,4 м)


Почвообрабатывающие посевные машины «Обь» 	


(ширина захвата – 4 м; 8 м; 12 м; 16 м)


Сушилки зерна серий СЗ и СЗК (производительность 6, 10, 16, 30, 40, 50 т/ч)





Тел.: (383) 348-38-49, 348-12-92


www.sibagro.com      cad@sibagro.com





Борона «Лидер-БКМ-7,2»














